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SOLUCION

Primera parte: preguntas de opcién maltiple (3 puntos c/u)

1) ¢En qué punto entre un par de placas paralelas cargadas con cargas iguales y opuestas sera el campo
eléctrico mas intenso?
a) entre las placas.
b) cerca de la placa positiva.
c) cercade la placa negativa.
el campo eléctrico es constante entre las placas.
e) el campo eléctrico es variable, por lo tanto, el punto donde es mas intenso también varia.

2) A medida que una bateria envejece, aumenta su resistencia interna. Esto hace que la corriente en el
circuito externo
a) no cambie
b) se polarice
c) invierta la direccion.
d) aumente
disminuya

3) Una particula cargada que se mueve a través de un campo magnético va a experimentar la maxima
fuerza cuando
a) se mueve paralela al campo magnético.
b) se mueve en contra del campo magnético.
c) se mueve en un angulo de 45° con respecto al campo magnético.
se mueve en un angulo de 90° con respecto al campo magnético.
e) la particula no se vera afectada por el campo magnético.



Las preguntas 4 y 5 se refieren al siguiente diagrama, que muestra particulas atomicas que se mueven a
través de un campo magnetico.
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Un haz de electrones es desviado en el campo magnético producido por el iman que se muestra. Los
electrones que han pasado a través del campo golpean la pantalla en el punto P.

4) ¢En cual de los puntos mostrados un flujo de neutrones golpearia la pantalla?

a) A
OF
c) C
d) D

5) ¢En cuél de los puntos mostrados un flujo de protones golpearia la pantalla?
a) A
b) B

CE:

6) Con base en el diagrama adjunto, ¢cudl de las siguientes |
afirmaciones describe las cantidades inducidas en el
nucleo de hierro cuando se cierra el interruptor S? \s

6) Las lineas de campo salen del lado y.
b) Las lineas de campo salen del lado x.

c) Elladoy se convierte en un polo sur magnético.
d) El lado x se convierte en un polo norte magnético. X y
e) EIl campo eléctrico cancela el campo magnético. \_/




Problema 1 (8 puntos) Rs

Para el circuito mostrado en la figura, todos los

resistores tienen una resistencia de 10 Q y la Ry

corriente que circula en la resistenciaRgesde 2 A, g=0==

Determine: ? 2 R R4 Rs
1

Ry

a) La diferencia de potencial de la fuente, . (4 puntos)

Rs, Re Y Ry estan en serie (circula la misma corriente por todas ellas) y se encuentran en paralelo con la
fuente.

La diferencia de potencial de la fuente sera:
e=(2A)(10Q+10Q+10Q)=60V

b) El valor de la corriente que maneja la fuente. (4 puntos)

R; esté en paralelo con la fuente, por ella fluye una corriente 1, = 60/10 =6 A

Rs; y R4 estan en paralelo entre ellas y en serie con R,. El conjunto esta en paralelo con la fuente. La
resistencia equivalente, de este segmento seria 15 Q.
A través de ellas fluye una corriente 13 = 60/15 =4 A

La corriente total que entrega la fuente, de acuerdo a la primera regla de Kirchhoff, es:

t=2A+6 A+4A=12A



Problema 2 (12 puntos)

Los capacitores del circuito mostrado, de 20 pF, estan
inicialmente descargados. Los focos (A, B, C, D, E, F)
son identicos y de 10 Q de resistencia. Los dispositivos A

se encuentran conectados a una fuente de 12 V. Al s\ @) (
instante t = O se cierra el interruptor S. Determine:

@CU

a) La corriente que circula por la fuente en el instante de —_
cerrar el interruptor (4 puntos)

En t = 0 los capacitores lucen como cortocircuitos. Los
focos A y B estan en paralelo, los focos C, D y E
también estan en paralelo y ambos equivalentes estan en
serie con el foco F.
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La resistencia equivalente seria 10/2 Q + 10/3 Q + 10 Q =55/3 Q ~ 18.3 Q.

La corriente inicial es | =12 V/18.3 Q = 655 mA

b) La energia maxima que almacenan los capacitores (4 puntos)

Cuando t —»o0 (= 57) los capacitores lucen como circuitos abiertos y estan en paralelo con el foco C.
La resistencia equivalente seria 10/2 Q + 10 Q + 10 Q =25 Q.

La corriente final es | = 12 /25 QQ = 480 mA

El voltaje del foco C (y por tanto, de los capacitores) es (480 mA)(10 Q) =4.8 V

Cada capacitor almacena una energia igual a %2CV/? = ¥%(20 puF)(4.8)* = 230.4 pJ

c) Describa el brillo del foco F, desde el instante en que se cierra el interruptor hasta que los
capacitores se cargan completamente. (4 puntos)

En t = 0 fluye la méxima corriente y el foco F tendra su maximo brillo. A medida que transcurre el
tiempo, la resistencia del circuito aumenta y la corriente empieza a disminuir con lo que el foco F ird
disminuyendo su brillo.



Problema 3 (5 puntos)

Una barra conductora de 30 cm de longitud y %
resistencia despreciable, se mueve sobre un
conductor en forma de U, como se indica en la
figura. Determine la rapidez v con que se deberia
mover la barra, en forma perpendicular a un campo
magnético de 0.5 T, para que la potencia disipada § R
en el resistor de 20 Q sea de 20 W. ¢

=

Sobre la barra se induce una fuerza electromotriz (¢ = Blv) que produce una corriente (i = €/R) en el

conductor mostrado.

La potencia disipada en el resistor es:

P =i’°R = (¢/R)°R = BY**/R

VPR _ JGoW)(200)
~ Bl (0.5T)(0.30m)

v =133.3 m/s
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Problema 4 (5 puntos)

Una bobina formada por 120 espiras rectangulares
apretadas, de dimensiones 4 cm y 12 c¢cm, esta situada en un
plano que forma 30° con el plano XY. La bobina tiene una
resistencia de 50 Q y estd en una region en la que existe un
campo magnético paralelo al eje Z que varia entre -3 mT y

=
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3 mT de la forma indicada en la figura inferior. edh

Hacer un gréafico de la intensidad de la corriente inducida en Y
funcion del tiempo para cada uno de los intervalos de
tiempo: 0-1, 1-2, 2-4, 4-5 ms. /
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El flujo magnético sobre la espira (campo magnético uniforme pero no constante) es: ® = NBAcos6

NAcos6 dB
R dt

La fem inducida es: € = —% = —NAcosGZ—':y la corriente inducida: i = ¢/R = —
Det=0at=1ms: Besconstante,e=0,i=0

Det=1msat=2ms: B disminuye, dB/dt = -6, i = 60 mA

Det=2msat=4ms: Besconstante,e=0,i=0

Det=4msat=>5ms: B aumenta, dB/dt =6, i =-60 mA



Problema 5 (12 puntos) _VM_.W
Una fuente de frecuencia variable aplica una

fem de 400 V (rms) al circuito RLC mostrado 8.00 () 50.0 mH

en la figura. Si la frecuencia de oscilacion es
igual a la mitad de la frecuencia de resonancia,
determine:

a) Laimpedancia del circuito (4 puntos)
La frecuencia de resonancia =%_E= 2000 rad/s es:

La frecuencia de oscilacién sera: o = wo/2 = 1000 rad/s

La impedancia del circuito £ = \.-"R: + (X, — X =150210 es

b) La corriente (rms) en el circuito (2 puntos)
|4
Lims = % = 2.66 A

c) El factor de potencia del circuito (4 puntos)

R
factor de potencia = cos¢p = 7= 0.053

i

d) La potencia promedio entregada al circuito (2 puntos)

P = VimslimsC0OS¢ = 56.4 W




